

సత్యవాక్య

THE
WORD OF
TRUTH

రేడియో శ్రీలంక ద్వారా క్రిస్తు సంఘముల
 సువార్త ప్రసారములు

తెలుగు

SATYA VANI

ప్రతి ఆది, మంగళ, గురు, శుక్ర, శనివారములు
 మధ్యాహ్నం 3-30 నిలకు

ఇంగ్లీషు

THE VOICE OF TRUTH

సోమవారము
 బుధవారము

9-00 to 9-15 p.m.
 9-30 to 9-45 a.m.

హిందీ

SATYA SUSAMACHAR

మంగళవారము
 గురువారము
 శుక్రవారము
 ఆదివారము

9-00 to 9-15 p.m.
 1-30 to 1-45 p.m.

తమిళం

SATYA VAZHI

మంగళవారము
 గురువారము
 శుక్రవారము

5-30 to 5-45 p.m.
 6-45 to 7-00 p.m.

మళయాళం

THE VOICE OF TRUTH

మంగళవారము
 శుక్రవారము

3-45 to 4-00 p.m.

ఈ కార్యక్రమములను అందరు వినండి. అందరికీ విన్పించండి.

తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషలలో లభ్యమగు ఉచిత బైబిలు క
 స్పాండ్లను కోర్సులలో చేరి ఒక క్రొత్త నిబంధనను ఉచితంగా
 పొందండి. ఈ రోజే మాకు వ్రాయండి :

SATYA VANI

P.O. Box 80

KAKINADA - 533 001

రాజ్ ఎలక్ట్రిక్ ప్రెస్, కాకినాడ.

నత్కవాక్కు

క్రైస్తవ మాసపత్రిక

పోస్టు బాక్స్ - 80, కాకినాడ - 533 001

ఎడిటర్ :

మేనేజింగ్ ఎడిటర్ :

జె. సి. ఛోప్

జాషువా గూటం

సంచిక 2

సెప్టెంబరు 1985

సంపుటి 6

సంపాదకీయము

“ప్రభువా, మాకు ప్రార్థనచేయ నేర్పము”

(Lord, Teach Us to Pray)

లూకా 11:1 లో యేసు శిష్యులు వారికి ప్రార్థన చేయడం నేర్పమని ఆయన నడిగారు. దీనినిగూర్చి మత్తయి వ్రాసిన సందర్భాన్ని మనం చూస్తే, యేసు తన అనుచరులకు వారు ప్రార్థన చేయునప్పుడు వేషధారులవలె యుండరాదని, మనుష్యులకు కనబడవలెనని బహిరంగ ప్రదేశములలో నిలిచి వారు ప్రార్థన చేస్తారని వివరించాడు. ప్రార్థన చేయునప్పుడు వ్యర్థమైన మాటలు వచింపవద్దు; విస్తరించి మాట రాడుటవలన తమ మనవి వినబడునని వారు తలంచుదురని ఆయన చెప్పాడు. అప్పుడు ఆయన వారికొక మాదిరి ప్రార్థన నేర్పాడు. తండ్రియైన దేవునికి ప్రార్థించునప్పుడు శిష్యులు దాని మాదిరి ననుసరించి ప్రార్థించునట్లు ఆయన దానిని వారికి నేర్పాడు. దానిని సాధారణంగా ప్రభువు ప్రార్థన యని లేక పరలోక ప్రార్థన యని తెలుగు క్రైస్తవలోకం పిలుచుటకద్దు. (మత్తయి 6:1-18).

నేటి యావన క్రైస్తవులు ప్రార్థనాపుస్తకము, ప్రార్థనాపుస్తకమును విధానమునుగూర్చి తెలిసికోవలసి యున్నది. పరలోకముందున్న తండ్రితో మాట్లాడడం సూక్ష్మంగా, ప్రార్థన యని చెప్పవచ్చును. ఆయనను స్తుతించడానికి, అభ్యర్థించడానికి, క్షమాపణ నడుగడానికి ఇంకా అనేక సంగతులకొరకు ప్రార్థన చేయాలి.

ప్రార్థనచేసే తరుణం దేవుని బిడ్డయిన క్రైస్తవునికియ్యబడింది. ఈ సక్రమ సంబంధములో క్రైస్తవుడు దేవుని బిడ్డ, దేవుడతని తండ్రిగా యాతాడు. అందువలన ప్రార్థన దేవుని బిడ్డయిన వానికి కలుగు ఒక ప్రత్యేక దీవెనయై యున్నది. దేవుని కుటుంబమైన సంఘమునకు వెలుపల యున్నవారు క్రైస్తవునివలె తండ్రియైన దేవుని యొద్దకు వెళ్ళలేరు. అందు దేవుని స్వరూపముండు చేయబడ్డారు, అందుకు ఆ భావములో దేవునికి చెందినవారు నిజమే, గాని ఒకడు బాధ్యత యుక్తవయస్సు వచ్చుసరికి, మంచిచెడ్డల విచక్షణ నెరుగు సమయం వచ్చుసరికి పాపము చేయుటవలన దేవునినుండి దూరమై వేరుపరచబడతాడు. అతడు తన సృష్టికర్త యెదుట తన్ను తాను తగ్గించుకొని ఆయన చిత్తానికి లోబడి ఆయనకు అప్పగించుకొనినప్పుడు మాత్రమే అతని పాపములు క్షమించబడతాయి. అవిశ్వాసిని గూర్చి చెబుతూ దేవుడు పాపుల మనవి ఆలకించడని మనకు చెప్పబడినది (యోహాను 9:31). అలనాడెప్పుడో యెషయా ఇట్లు చెప్పాడు : "రక్షింపనేరక యుండునట్లు యెహోవా హస్తము కురుచకాలేదు. విననేరక యుండునట్లు ఆయన చెవులు మందముకాలేదు. మీ దోషములు మీకును మీ దేవునికిని అడ్డముగా వచ్చెను. మీ పాపములు ఆయనముఖమును మీకు మరుగుపరచెను గనుక ఆయన ఆలకింపకున్నాడు" (యెష 59:1, 2).

పైన చెప్పకున్నరీతిగా, క్రైస్తవుడు మాత్రమే ప్రార్థించే స్థితిలో యున్నాడు. అతడు ప్రభువుకు విధేయుడయ్యాడు, రక్షింపనేరక

బడ్డాడు, తిరిగి జన్మించాడు, సంఘముతో చేర్చబడ్డాడు. అతడిప్పుడు దేవుని బిడ్డయై యున్నాడు. అతడు తన జీవితమునుండి పాపమును వారోలుటకును, దేవునికి నమ్మకముగా యుండుటకును ప్రయత్నించిన యెడల ఇప్పుడు దేవునితో మాటలాడే తరుణాన్ని కలిగి యున్నాడు.

వివిధ మతాలనుండి క్రైస్తవులయిన యాపన క్రైస్తవులకు సహజంగా ఎట్లు ప్రార్థన చేయాలో తెలియదు. అట్టి సందర్భంలో వారికి ప్రార్థనను గూర్చి బోధించాలి. ఈ దిగువ కొన్ని సలహాలు ఇయ్యబడినవి :

1. క్రైస్తవుడు తరుచు ప్రార్థించాలి. మనుష్యులు విసుగక నిత్యము ప్రార్థించాలని యేసు చెప్పాడు (లూకా 18:1). మనము యెడతెగక నిత్యము ప్రార్థించాలని, లేదా ప్రార్థించే మనస్తత్వము ఎల్లప్పుడు మనం కలిగియుండాలని, ప్రార్థన జీవితం గడవాలని పౌలు చెప్పాడు (2 థెస్స 5:17). తన తండ్రితో సరియైన సంబంధము కలిగి యున్నవాడు ఆయన సహాయాన్ని నడిపింపును అభ్యర్థించుటకు, ఆయన చేసిన మేళ్ళన్నిటికి కృతజ్ఞత తెలుపుటకు ఆయనతో మాట్లాడగోరును.

2. క్రైస్తవుడు తన తండ్రియైన దేవునికి ప్రార్థన చేయాలి. దేవుని బిడ్డయైనవాడు తండ్రితో మాట్లాడగోరడం సహజం (ఎఫెసీ 4:6; 3:14; గలతీ 3:26, 27). శిష్యులు "పరలోకమందున్న మాతండ్రి" యని చెబుతు ప్రార్థించాలని యేసు బోధించాడు (మత్త 6:9).

3. ప్రార్థన ఒకని సొంత మాటలు, తలంపులు, విజ్ఞాపనలు, స్తుతిపలుకులై యుండాలి. ఇంకో మాటలో, ప్రార్థన ఒకడు తన తండ్రితో మాటలాడే తరుణం. ఆ ప్రత్యేక సమయంలో ఒకనికున్న అవుసరతనుబట్టి ప్రార్థన పెద్దదికావచ్చు లేదా చిన్నదికావచ్చు. అది బహిరంగ ప్రార్థన అయినయెడల పెద్దదిగా ఉండనవుసరంలేదు. మను

వ్యూహము కనబడవలెనని వినబడవలెనని వ్యర్థమైన మాటలు పడవేసినట్లుగా
మన చేయుచున్న ప్రార్థనలను మన ప్రభువు ఖండించాడు (మత్త 6:7)

4. ఎల్లప్పుడు దేవుని చిత్తప్రకారము ప్రార్థించాలి.

దేవుని చిత్తమునకు భిన్నముగా యున్న విజ్ఞాపనలు చేయరాదు. ఆయన తత్వానికి ఏకాగ్రతకు భిన్నముగా యున్న విజ్ఞాపనలు చేయరాదు. ప్రభువు అద్భుతాలు చేయాలనీ, విధేయత చూపని పాపమునకు దీక్షించాలనీ, అసత్యమార్గములో నున్నవారిని దీవించాలనీ, మొదలగునవి చేయాలనీ ప్రార్థించరాదు. అందువలన మనము దేవుని చిత్తానుసారముగాను మనం ప్రార్థించగలము. యోహాను ఇట్లు చెప్పుచున్నాడు. "ఆయననుబట్టి మనకు కలిగిన ధైర్యమేదనగా, ఆయన చిత్తానుసారముగా మనమేది అడిగినను ఆయన మన మనవి ఆలకించుననునదియే. మనమేమి అడిగినను ఆయన మన మనవి ఆలకించునని మన మెరిగి యెడల మనమాయనను వేడుకొనినవి మనకు కలిగినవని యెరుగుదుము" (1 యోహా 5:15, 16).

5. ఎక్కడైతే నను, ఎప్పుడైతే నను ప్రార్థన చేయవచ్చును. ఒకడు ఏవిధముగానైనా అంటే, మోకాళ్ళుని, నిలబడి, లేదా సాగిలపడి ప్రార్థించవచ్చును. ప్రార్థన బహిరంగముగా, లేక రహస్యముగా ప్రార్థించవచ్చును; నోటితోగాని లేక మనస్సుతోగాని ప్రార్థించవచ్చును. బహిరంగముగా ప్రార్థించువాడు, సభలోగాని సంఘములోగాని యున్నవారందరికీ వినబడునట్లును, తన ప్రార్థనను వారి ప్రార్థనగా వారు గైకొనునట్లు గట్టిగా చేయాలి. ఒకడు చేయుచున్న ప్రార్థనను మిగతావారు జాగ్రత్తగా వినాలి, చెప్పుచున్న మాటలు గ్రహించుకోవాలి, అట్లు ఆ ప్రార్థనను తమదిగా చేసుకోవాలి.

6. క్రీస్తు నామమున ప్రార్థన చేయాలి. ప్రార్థనను ముగించునప్పుడు "యేసుక్రీస్తు నామమున అడుగుచున్నాము లేక ప్రార్థించ

చున్నాము" అని చెప్పుచు ముగించాలి. అంటే ఆయనద్వారా లేక ఆయన అధికారముద్వారా మనము తండ్రియైన దేవుని ప్రార్థించు చున్నామని యర్థము. క్రీస్తు మన మధ్యవర్తియై యున్నాడు, మన పక్షమున నాదించుచున్నాడు. యోహాను ఇల్లు వ్రాసాడు: "నా చిన్న స్నేహితులారా, మీరు సాపము చేయకుండుటకై యీ సంగతులను మీకు వ్రాయుచున్నాను. ఎవడైనను సాపము చేసినయెడల నీతిమంతుడైన యేసుక్రీస్తు అను ఉత్తరనాది తండ్రియొద్ద మనకున్నాడు" (1 యోహాను 2:1, 2). మరల, "దేవుడొక్కడే; దేవునికిని నరులకును మధ్యవర్తియు ఒక్కడే; ఆయన క్రీస్తు యేసను నరుడు" అని మనం చదువగలము (1 తిమో 2:5). మానవమాతృలమైన మనము పరలోకమందున్న మన తండ్రియైన దేవుని దగ్గరకు నేరుగా వెళ్ళలేము. ఆయన దగ్గరకు ఒక బోధకునిద్వారా, బిషప్పుద్వారా లేక పోవుద్వారా కూడ వెళ్ళలేము. వారుకూడ కేవలం మానవులే. అయితే దేవునికి మనకు మధ్యవర్తిగా యున్నవాడొక్కడే! ఆయన యేసుక్రీస్తు. ఆయన మన మధ్యవర్తిగా, ఉత్తరవాదిగా, ప్రతినిధిగా యున్నప్పుడు, ఆయన ద్వారానే మనం మన తండ్రియైన దేవుని చేరుకోగలము. ఆయన మనకొరకు దేవునియొద్ద విజ్ఞాపన చేస్తాడు. అందువలననే మనం ఎల్లప్పుడు యేసుక్రీస్తు నామమున ప్రార్థించాలి.

7. చివరిగా, ప్రార్థన యేసుక్రీస్తు నామమున ముగించినప్పుడు మనం "ఆమేన్" అని చెబుతాము. ఆమేన్ అంటే అవునుగాక యని అర్థము. ఇంకోమాటలో చెప్పబడిన ప్రార్థనతో మనం ఏకీభవించుచున్నట్లు అది యట్లవునుగాక యని మనం అంగీకారాన్ని తెలుపుచున్నాము.

నీవు క్రైస్తవుడవా? అట్లయితే నీవు ప్రార్థించు క్రైస్తవుడని, ప్రార్థించునప్పుడు ఈ సంగతులను మనసునందుంచుకొంటావని విశ్వాసము. నీవు క్రైస్తవుడవు కాకపోతే, దేవుని చిత్తప్రకారము

అంత్యదినములలో పర్వతములపైన యెహోవా మందిర పర్వతములపై పర్వత శిఖరమున స్థిరపరచబడి కొండలకంటె ఎత్తుగా ఎత్తబడన ప్రవాహము వచ్చినట్లు సమస్త అన్యజనులు దానిలోనికి వచ్చెదరు ఆ కాలమున నీయోనులోనుండి ధర్మశాస్త్రము యెరూషలేమున యెహోవా వాక్కు బయలు వెళ్తును. జనములు గుంపులుగుంపులు

వనం క్రీస్తు సంఘ సభ్యుడవై తిని? - 3

అది లేఖనార్థమైనచోట, యెరూషలేములో స్థాపించబడినది
(It was Founded at the Scriptural Place - Jerusalem)

I లేఖనార్థమైనచోట స్థాపింపబడని సంఘము లేఖనార్థమైనది కాదు

క్రీస్తు సంఘసభ్యునిగా యుండడానికి మరొక కారణం యేమంటే అది యెరూషలేములో, లేఖనార్థమైన స్థలములో స్థాపించబడినది లండన్, న్యూయార్క్ లాంటి పట్టణాల్లో మొదట స్థాపించబడిన సంఘములో సభ్యునిగా యున్న వాడెవడైనను క్రీస్తు సంఘ సభ్యు కాజాలడు; ఏలయనగా క్రీస్తు సంఘము లండన్ లోను, న్యూయార్క్ లోను ఆరంభించబడలేదు. లేఖనార్థమైన స్థలములో స్థాపించబడిన సంఘ సభ్యుడై తేనేగాని మానవుడు లేఖనార్థమైన సంఘ సభ్యు కాజాలడు.

II దాని స్థాపనను సూచించు కొన్ని వాక్య భాగాలు

1. మొదట మనము యెషయా ప్రవచనాన్ని చదువుదాము

“అంత్యదినములలో పర్వతములపైన యెహోవా మందిర పర్వతములపై పర్వత శిఖరమున స్థిరపరచబడి కొండలకంటె ఎత్తుగా ఎత్తబడన ప్రవాహము వచ్చినట్లు సమస్త అన్యజనులు దానిలోనికి వచ్చెదరు ఆ కాలమున నీయోనులోనుండి ధర్మశాస్త్రము యెరూషలేమున యెహోవా వాక్కు బయలు వెళ్తును. జనములు గుంపులుగుంపులు

వచ్చి, యోహోబు దేవుని మందిరమునకు యెహోవా పర్వతమునకు మనము వెళ్ళదము రండి. ఆయన తన మార్గముల విషయమై మనకు బోధించును. మనము ఆయన తోవలలో నడతము అని చెప్పుకొందును" (యెషయా 2:2, 3). యెహోవా మందిరము యెరూషలేములో స్థాపించబడునని ఈ ప్రవచనముపలన మొదట మనము తెలిసికొనుచున్నాము. రెండవదిగా, యెహోవా మందిరము పై కెత్తబడును మరియు సమస్త జనాంగములు దానిలోనికి వచ్చెదరు. మూడవదిగా, దాని నెరవేర్చు సమయము అంత్యదినములు. ఇప్పుడు మనము యెహోవా మందిరముయొక్క భావాన్ని తెలిసికోవాలి. 'దేవుని మందిరము, అనగా జీవముగల దేవుని సంఘమని' పౌలు చెప్పుచున్నాడు (1 తిమో 3:15). గనుక యెహోవా మందిరమే సంఘము. ఈ వాక్య భాగమునుండి అది ఎప్పుడు ఎక్కడ స్థాపించబడునో మనము తెలిసికొన్నాము; అనగా అంత్యదినములలో యెరూషలేమునందని తెలిసికొన్నాము.

2. మీకా 4:1, 2 లో ఇదే ప్రవచనాన్ని అక్షరాల చూడగలము.

3. ప్రభువు మందిరము, లేక సంఘము యెరూషలేములో స్థాపించబడునని జెకర్యా కూడ ప్రవచించాడు. "కాబట్టి యెహోవా నెలవిచ్చినదేమనగా - వాత్సల్యము గలవాడనై నేను యెరూషలేము తట్టు తిరిగియున్నాను; అందులో నా మందిరము కట్టబడును; యెరూషలేము మీద శిల్పకారులు నూలు సాగలాగుదురు; ఇదే సైన్యముల కధిపతియైన యెహోవా వాక్కు" (జెకర్యా 1:16). గనుక సంఘము యెరూషలేములో ఆరంభింపబడునని మరియొకసారి పరిశుద్ధాత్ముడు బోధించియున్నాడు.

4. ప్రపంచవ్యాప్తి ఆజ్ఞను యిస్తూ, యెరూషలేము ప్రారంభము కావలెనని యేసు బోధించాడు : "కీర్తిస్తు శ్రీమపడి మూడవ

నిజమున మృత్యువునుండి లేచినవనియు, యెరూషలేము నుండి బయటకు వెళ్ళినవనియు, ఆయన కేరీబు మారుమనస్సును గాను పోకిరియగువనియు వ్రాయబడి యున్నది. ఈ మార్కులు మిగతా సాక్షులు ఇదిగో వాతండి) వాగ్దానము చేసినది మిగతా సాక్షులు వ్రాసినది; మిగతా వ్రాసుండి శక్తి పొందువరకు నిలిచి యుండువని వారితో చెప్పెను" (లూకా 24:46-49).
 గమనించవలసిన సంగతులు : 1) ఆయన నామమున మారుమనస్సును పాపక్షమాపణ ప్రకటించబడకముందు క్రీస్తు శ్రమపడవలసియును. 2) ఈ వర్తమానము యెరూషలేములో ప్రకటించబడుట వెంటనే వెళ్ళవలసి యున్నది. 3) వ్రాసుండి శక్తి పొందేవరకు వారు యెరూషలేములో కనిపెట్టవలసి యున్నది. వారు వ్రాసుండి శక్తి పొందేవరకు ఈ శక్తిని యేసు అపొస్తలులకు ముందే వాగ్దానం చేసాడు. యోహాన్ 14:26; 15:26, 27; 16:7, 8 ని బట్టి యేసు వ్రాసి వెళ్ళిపోయే వరకు ఆదరణకర్త, అనగా పరిశుద్ధాత్ముడు రాడని రుజువుచున్నది. మరొక పరిశుద్ధాత్ముడు వచ్చినప్పుడాయన అనేక సంగతులను చేయును. అనగా అపొస్తలులకు అన్ని సంగతులు బోధించును, యేసు వ్రాసి వాటిని వారికి జ్ఞాపకము చేయును మరియు ఈ లోకమును పాపముల గూర్చి బిప్పింపజేయును. ఈ శక్తిని గూర్చియే అపొస్తలులు యెరూషలేములో కనిపెట్టవలసినదని ఆజ్ఞాపించబడిరి.

III ఈ వాక్యభాగముల నెరవేర్పు

1. యేసు వెళ్ళిపోతేనేగాని పరిశుద్ధాత్ముడు రాడు (యోహాన్ 16:7). ఆయన ఆరోహణమగుట అపొస్తలులు మార్కు (అపొ.కా 1:9).
2. అపొస్తలులు యెరూషలేములో కనిపెట్టవలెనని ఆజ్ఞాపించబడిరి (లూకా 24:49). ప్రభువు ఆరోహణమగుట చూచిన తరువాత

అపొస్తలులు యెరూషలేముకు తిరిగి వెళ్ళారు (అపొ.కా. 1:12). అది నిర్దేశించబడిన స్థలము. అక్కడ వారు బసచేసారు.

3. అపొస్తలులు పైనుండి శక్తి పొందవలసి యున్నది (లూకా 24:49). అపొ.కా. 2:1-4 లో ఈ వాగ్దాన నెరవేర్చును మనము చదువ గలము : “పెంతెకొస్తను వండుగ దినము వచ్చినప్పుడు అందరు ఒక చోట కూడియుండిరి. అప్పుడు వేగముగా వీచు బలమైన గాలివంటి యొక ధ్వని ఆకాశమునుండి అకస్మాత్తుగా వారు కూర్చుండి యున్న యిల్లంతయు నిండెను. మరియు అగ్నిజ్వాలలవంటి నాలుకలు విభాగింప బడినట్లుగా వారికి కనబడి వారిలో ఒక్కొక్కనిమీద వ్రాలగ, అందరు పరిశుద్ధాత్మతో నిండినవారై ఆ ఆత్మ వారికి వాక్ శక్తి అనుగ్రహించిన కొలది అన్యభాషలతో మాటలాడసాగిరి”. పరిశుద్ధాత్ముడు రావలసి యుండెను. ఆయన పెంతెకొస్తు దినమున యెరూషలేములో వచ్చినట్లు మనము చూడగలము.

4. అంత్యదినములలో యెహోవా వాక్కు యెరూషలేమునుండి బయలు వెళ్ళవలసి యుండెను (యెషయా 2:2, 3; మీకా 4:1, 2). ఈ ప్రవచనముయొక్క నెరవేర్పు అపొ.కా. 2:14-42 లో మనకున్నది. అక్కడ యెరూషలేములో కదలించే గొప్ప ప్రసంగము చేయబడెను. అది అంత్యదినములలో జరిగెను; ఏలయనగా అంత్యదినములలో సంభవించవలసిన వాటినిగూర్చి యోవేలు చేసిన ప్రవచనాన్ని పేతురు ఋజువుగా ఎత్తి చూపించాడు (యోవేలు 2:28-32). అందువలన యిది సరియైన స్థలము, సరియైన సమయము.

5. యెరూషలేము మొదలుకొని ఆయన నామమున మారు మనస్సును పాపక్షమాపణయు ప్రకటింపబడవలసి యుండెను (లూకా 24:47). పేతురు అట్టి వర్తమానాన్ని ఈలాగున ప్రకటించాడు : “మీరు మారుమనస్సు పొంది, పాపక్షమాపణ నిమిత్తము ప్రతివాడు యేసుకీస్తు నామమున బాప్తిస్మము పొందుడి” (అపొ.కా. 2:38).

6. ప్రభువు యొక్క మందిరము (సంఘము) అత్యధికముగా
 మోక్షమును ప్రాప్తించబడవలసి యుండెను (యెష 2:22, 3:17, 4:1, 2; జెర్యా 1:16). అది ప్రాప్తించబడిన సమయము, యెషయా
 60:1-2 నుండి మొదలు మొదలు వచ్చెను. సువార్తను పేర్కొన
 మామమునకు పొంది బాప్తిస్మము పొందినవారు దానితో
 "కొత్త" అతిని వాక్యము అంగీకరించినవారు బాప్తిస్మము
 ఆ దినమున ఇంచుమించు మూడువేలమంది చేర్చబడిరి" (అపొ.
 2:41). అనే అధ్యాయము 47వ వచనములో ప్రభువు వాక్యమును
 ముఖ్యో చేర్చుచుండెనని చదువగలము. అంత్యదినములలో జరుగవలసిన
 సుగతిలను గూర్చి యోవేలు చెప్పిన ప్రవచనమును షేతుకు
 చూపించాడు గనుక యిది అంత్యదినములలో సంభవించెను (అపొ.
 2:17-21). అపొ.కా. 2 లో యున్న ఈ సందర్భము మొదలుగా
 సంఘము ఉనికి కలిగియున్నదనే వాస్తవంగా చెప్పబడింది. అయితే
 దీనికి ముందు అది భవిష్యత్తులో యున్న సంస్థవలె చెప్పబడినది
 గనుక ప్రవచనములు వాటి నెరవేర్చును బట్టి క్రీస్తు సంఘము
 యెహూషలేములో ఆరంభమయ్యింది. నేను సభ్యుడనై యున్న
 ఈ సంఘములోనే.

IV వి సమాజములోను సమయములోనై వా ఆదే సంఘమును వాటుట సంఘ పరంపరపై గాక ఆదే విత్తనము విత్తుటపై ఆధారపడి యున్నది

1. సంఘ పరంపర (succession) లో పొందే లాభము ఏమిలేదు. ఒక సంస్థయొక్క ఆరంభాన్ని సంవత్సరముల వారల వెనుకకు ఎవడైనా తడిమి చూస్తే, ఆదిలో యున్న సంస్థ అదే యని నిర్ధారణ అతడు కలిగియుండలేడు. కొన్ని సంవత్సరముల కాలమునకు సరికి ఒక సంఘము నిజసంఘముగా లేనంతమట్టుకు విశ్వాస భ్రష్టమవు

నొంది యుండవచ్చును. విశ్వాస భ్రష్టత్వము చేదా పడిపోవుట సంభ
 వించునని పౌలు చెప్పాడు. కొన్ని వాక్యభాగాలను ఇప్పుడు మనం
 చదువుదాం : 1) “నేను వెళ్ళిపోయిన తరువాత కూర్చున్నాన తోడేభూ
 మీలో ప్రవేశించునని నాకు తెలియును; వారు మందను కనికరింపరు.
 మరియు శిష్యులను తమవెంట ఈడ్చుకొని పోవలెనని వంకర మాటలు
 వలుకు మనుష్యులు మీలోనే బయలుదేరుదురు” (అపొ. కా. 20:29,30).
 2) “సహోదరులారా, ప్రభువుదిన మిప్పుడే వచ్చియున్నట్టుగా ఆత్మ
 వలనై నను, మాటవలననై నను, మాయొద్దనుండి వచ్చినదని చెప్పిన
 పత్రికవలననై నను ఎవడై నను చెప్పినయెడల మీరు త్వరపడి చంచల
 మనస్సులు కాకుండవలెననియు బెదరకుండవలెననియు మన ప్రభువైన
 యేసుక్రీస్తు రాకడనుబట్టియు, మనము ఆయనయొద్ద కూడుకొనుటను
 బట్టియు మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాము. మొదట భ్రష్టత్వము
 సంభవించి నాశనపాతుడగు పాపపురుషుడు బయలుపడితేనేగాని
 ఆ దినము రాదు. ఏది దేవుడనబడునో, ఏది పూజింపబడునో దాని
 నంతటిని ఎదిరించుచు, దానికంతటికి పైగా వాడు తన్నుతానే
 హెచ్చించుకొనుచు తాను దేవుడనని తన్ను కనపరచుకొనుచు దేవుని
 ఆలయములో కూర్చుండును గనుక ఏవిధముగానైనను ఎవడును
 మిమ్మును మోసపరచనియ్యకుడి” (2 తిమో 2:1-4). 3) “అయితే
 కడవరి దినములలో కొందరు అబద్ధికుల వేషధారణవలన మోసపరచు
 ఆత్మలయందును దయ్యముల బోధయందును లక్ష్యముంచి విశ్వాస
 భ్రష్టలగుదురని ఆత్మ తేటగా చెప్పుచున్నాడు. “ఆ అబద్ధికులు వాత
 వేయబడిన మనస్సాక్షి గలవారై వివాహము నిషేధించుచు, సత్య
 విషయమై అనుభవ జ్ఞానముగల విశ్వాసులు కృతజ్ఞతాస్తుతులు
 చెల్లించి వుచ్చుకొను నిమిత్తము దేవుడు సృజించిన ఆహారవస్తువులను
 కొన్నిటిని తినుట మానవలెనని చెప్పుచుందురు” (1 తిమో 4:1-3).
 పైన చెప్పబడిన లేఖన భాగములనుబట్టి నిజసంఘములోనుండి విశ్వాస

భ్రష్ట సంఘముననుచునని విశదముగుచున్నది. పరను నిరూపించ యత్నించువారు ఒక వేళ గ్రహులై పరమును సంఘసభ్యులుగా తమ్మును తాము నిరూపించుకొంటారు.

2. అసోత్తములు నాటిన విత్తనమి మనముగాక ఆసక్తి కలిగియుండాలి. విత్తువాని ఉపమానముగా రాజ్య విత్తనమని మనకు చెప్పబడింది (లూకా 8:11). నాటిన విత్తనాన్నే మనము నాటివే, అనాటి సంఘమి మగును. "వలయనగా మనుష్యుడు ఏమి విత్తునో (గలతి 6:7). ప్రతి విత్తనము దాని జాతిప్రకారము వరిని విత్తినయెడల వరిపంటను కోయుదువు; గోధుమలనే కోయుదువు, ప్రత్తిని విత్తితే గోధుమలను రాజ్యముయొక్క పవిత్ర విత్తనాన్ని విత్తితే, ప్రత్తినే కోయుదువు. మొదటి శతాబ్దములో దేవుని రాజ్యవిత్తనము నిజసంఘము పండించుట ది 'టిస్తులను', 'లిక్కులను', 'కొస్తులను', 'రన్లను' పండించుట గనుక రాజ్యపు విత్తనముగాక వేరే విధమయిన విత్తనములు వలన ఆ రకమైన పంటలు ఈనాడున్నాయని మనము అంగీకరించు యున్నది. దేవుని రాజ్యవిత్తనమైన దేవుని వాక్యము క్రైస్తవుల మాత్రమే పండిస్తాది. మిగిలిన పంటలన్నియు వేరే విధమయిన సములవలన కలిగినవి.

3. ఇప్పుడొక ఉదాహరణ : ప్రపంచ మందంతటా పెరుగుచున్న గోధుమలన్నిటిని నాశనం చేసేస్తే, విత్తనములున్న కాలము గోధుమలు నాశనంకావు. ఆ విత్తనములు నాటబడినప్పుడు ఆదిమ పంటతో అన్ని విషయములలోను సరిసమానముగానున్న ఉద్భవించును. అదేవిధముగా నిజసంఘముయొక్క పెరుగుచున్న సంఘములన్నియు విశ్వాస భ్రష్టత్వమువలనగాని, హింసలవలనగా నాశనమైపోయి, ఒక వెయ్యి సంవత్సరముల మట్టుకు కనబడకు

నే, దేవుని వాక్యమనే విత్తనము ఉన్నంతకాలము ప్రభువు సంఘము నాశనముకాదు. దేవుని వాక్యమే దేవుని రాజ్యవిత్తనము. విత్తనము నిరంతరము నిలిచియుండును; ఏయనగా యేసు ఇట్లు పేర్కొన్నాడు : "ఆకాశమును భూమియు గతించును గాని నా మాటలు తప్పవు" (మార్కు- 13:31). ఈ సమరూపముగల విత్తనాన్ని సమాజములో విత్తినను, మనము ఆదిచు శిష్యుల సమాహముతో (సంఘముతో) అన్ని విషయములలోను సమరూపముగల సంఘమును కలుపుదుము. క్రీస్తు సంఘము యెరూషలేములో ఆరంభించబడినది గాని అదే సువార్తను బోధించుటద్వారా అదే సంఘాన్ని ఏపట్టణములో విత్తినను, పల్లెలోనై నను కనుగొనగలము. ప్రభువు సంఘము యెరూషలేములో ఆరంభమైన కొన్ని సంవత్సరముల తరువాత పౌలు కొరింధుకు కుక్క దానిని అక్కడ నాటాడు. అతడిట్లన్నాడు : "నేను నాటితిని, యెరూషలేములో నీళ్ళు పోసెను, వృద్ధి కలుగజేసినవాడు దేవుడే" (1 కొరింధీ 3:6). కొరింధులో నాటబడిన సంస్థను భూమిమీద ఏ ప్రాంతములో విత్తినను, ఏ సమయమందైనను నాటవచ్చును. ఎటొచ్చీ అదే విత్తనాన్ని నాటడానికి మానవుడు జాగ్రత్త కలిగియుండాలి. మన ముఖ్య ఆకాంక్ష దానిలో యుండాలి. —రీరోయ్ బ్రాన్స్

యేసు క్రీస్తు యొక్క దైవత్వం
(The Deity of Jesus Christ)
 (గత సంచిక తరువాయి)

యేసుక్రీస్తు ఆదినుండి దేవుడై యుండెనని, వాక్యమైన దేవుడు, యెరూషలేములోకానికీ శరీరాన్ని ధరించి వచ్చిన దేవుడని గమనించాం. అంతే కాదు ఆయన సృష్టికర్తయని, శరీరధారియై యున్నప్పుడు దేవుని యొక్క సర్వ పరిపూర్ణత ఆయనలో యుండెనని, ఆయన అద్భుత్య దేవుని స్వరూపమై యుండెనని గమనించాం.

దేవుని కుమారుడు

యోహాను 10:35 లో 'దేవుని కుమారుడు' అని పేరు వచ్చింది. అది చెప్పినందుకు, తండ్రి ప్రతిష్ట చేసి ఆయన చెప్పాడు. యేసుకీస్తు దేవుని కుమారుడని పేర్కొన్నాడు. అది యధార్థమేనని చెప్పకొనేవాడు. సరిగదా దేవుని కుమారుడనని ఆయన తనను

దేవుని కుమారుడు అను పదము వివిధ భావములతో మనకు కనబడుచున్నను కొన్ని ప్రత్యేక పదములతో కుమారత్వము దైవత్వాన్ని తప్పక సూచించుచున్నది. ఆయన దేవుని అద్వితీయ కుమారుడనుటలో (యోహాను 3:16, 18). దేవుని కుమారుడుగా ఆయన తీర్పు తీర్చు తీర్చుటకు సర్వాధికారము కుమారునికి అప్పగించి యున్నాడు అని యేసుప్రభువు చెప్పాడు (యోహాను 5:22). తండ్రివలెనే ఆ జీవము గలవాడు, తనకిష్టమువచ్చిన వారిని బ్రతికించగలడు అని వచనము చెప్పుచున్నది. ఆయన నిత్యజీవము నిచ్చునని యోహాను 10:10 బోధించుచున్నది. అందరు తండ్రిని ఘనపరచినట్లే కుమారుడు ఘనపరచాలని తండ్రి కోరుచున్నాడు.

నిత్యుడు

యేసుకీస్తు నిత్యుడు, నిత్యమునుండి యున్నవాడు, నిత్యమునుండి ఉండువాడు. ఆయన యోహాను, అబ్రహాములకంటె ముందునుండి గాక ఈ లోకము సృష్టింపబడక ముందునుండి యున్నవాడు. "నాకు వచ్చువాడు నాకంటె ప్రముఖుడు గనుక ఆయన నాకంటె ముందునుండి ఉండువాడు."

రాడని" బాప్తిస్మమును యోహాను సాక్ష్యమిచ్చాడు (యోహా 1:15).
 యోహాను 8:58 లో "యేసు-అబ్రాహాము పుట్టకమునుపే నేను ఉన్నా
 ని మీలో నిశ్చయముగా చెప్పుచున్నాననెను". ఒగర్తునాది వేయ
 డేకముందే క్రీస్తు ఉండెనని యోహాను 17:5, 24 వచనాలు తెలియ
 చేయుచున్నవి. ఆయన పురాతన కాలమునుండి శాశ్వత కాలమువరకు
 ఉండువాడని మీకా 5:2 లో వ్రాయబడియున్నది. ఆయన నిత్యము
 ఉండువాడు గనుక ఉండుననువాడయ్యాడు. భావో ఆయన యెల్ల
 వూడు ఉండువాడు. "ప్రభువా, నీవు ఆదియందు భూమికి పునాది
 చేసితివి. ఆకాశములుకూడ నీ చేతిపనులే. అవి నశించును గాని నీవు
 నిలిచియుండువు" (హెబ్రీ 1:11). "ఏలయనగా మనకు శిశువు పుట్టెను,
 మనకు కుమారుడు అనుగ్రహింపబడెను. ఆయన భుజముమీద రాజ్య
 భారముండును. ఆశ్చర్యకరుడు, ఆలోచనకర్త, నిత్యుడగు తండ్రి,
 సమాధాన కర్తయగు అధిపతి యని అతనికి పేరు పెట్టబడును" అని
 క్రీస్తునుగూర్చి యెషయా ప్రవచించాడు (యెషయా 9:6).

సర్వాంతర్యామి, సర్వజ్ఞాని

యేసుక్రీస్తు సర్వాంతర్యామి, సర్వజ్ఞానియై యున్నాడు. ఇదిగో
 కను యుగ సమాప్తివరకు సదాకాలము మీతోకూడ ఉన్నానని
 ఆయన తన శిష్యులకు హామీ యిచ్చాడు (మత్త 28:20). అంతే
 కాదు, ఇద్దరు ముగ్గురు ఎక్కడ ఆయన నామమున కూడియుండురో
 అక్కడ వారి మధ్యన ఉంటానని ఆయన వాగ్దానం చేసాడు (మత్త
 18:20). యేసుక్రీస్తు సర్వజ్ఞాని, అన్నింటినీ యెరిగినవాడు. ఆయన
 సమస్తాన్ని ఎరిగినవాడని, ఎవడు ఆయనకు ప్రశ్నవేయ నగత్యము
 లేదని, అందువలన ఆయన దేవునినుండి బయలుదేరి వచ్చినవాడని
 వారు నమ్ముచున్నారని శిష్యులు ఆయనను గూర్చి సాక్ష్యము పలి
 కారు (యోహా 16:30; 21:17). యేసుక్రీస్తు అందరినీ ఎరిగినవాడు.
 సుష్యునిగూర్చి యెవడు ఆయనకు సాక్ష్యమియ్యనక్కరలేదు (యోహా

2:24, 25). నతనయేలు అంజారపు చెట్టుకీ)ండ ఉన్నాడు. ఆయన ఎరుగును (యోహా 1:48). అంతా ఆయనకు తెలుసు. ఆయనను అప్పగించువాణ్ణి ఆయనకు తెలుసు. "సమస్త బుద్ధి జ్ఞానముల సర్వసంపదలు ఆయనయందే ఉన్నవి" (కొల 2:8).

ఆయన ఈ లోకమందుండగా తన శక్తిని తానే తానే పరిమితి చేసికొన్నాడు (మార్కు- 13:32). లోకమందున్న తండ్రి కుడిపార్శ్వమున ఆసీనుడై ఆయన ప్రతి సంగతిని ఎరుగును. క్రీస్తు సర్వజ్ఞాని.

స ర్వ శ క్తి మ ం తు డు

యేసుక్రీస్తు సర్వశక్తిమంతుడు. సమస్తాన్ని ఆయన తన శక్తివలన చలింపజేయుచున్నాడు. సమస్తమును ఆయనే చేసిన "ప్రపంచములు దేవుని వాక్యమువలన నిర్మాణమైనవనియు, అంబటి దృశ్యమైనది కనబడెడు పదార్థములచే నిర్మింపబడలేదనియు సముచేత గ్రహించుకొనుచున్నాము" (హెబీ) 11:3). యేసు "తన మహత్తుగల మాటచేత సమస్తమును నిర్వహించుచు... లోకమందు మహామహుడగు దేవుని కుడిపార్శ్వమున కూర్చుండు" (హెబీ) 1:3, 4). ఇహపరములయందు ఆయన సర్వాధికారి కలిగియున్నాడు (మత్త 28:18).

మా ర్పు లే ని వా డు

యేసుక్రీస్తు మార్పు లేనివాడు. ఆయన యుగయుగముల రీతిగా యుండును (హెబీ) 13:8). పాతనిబంధనలో ఆయన యే దేవునిగా బయలుపరచుకొన్నాడు, కొత్త నిబంధనలో ఆయన క్రీస్తాయను. యేసుక్రీస్తులో మార్పు లేదు, మార్పు రాదు.

దేవుడే ఈ లోకానికి వచ్చి పాపులైన మనుష్యులను రక్షింప
వెదకాడు. ఆయన మన పాపముల నిమిత్తం సిలువలో బలి అయ్యాడు.
ఆయన చిందించిన రక్తముద్వారా మనకు విమోచన కలుగుచున్నది.
ఆయన యిచ్చు రక్షణను మనం పొందాలంటే ఆయన ఆజ్ఞలకు మనం
లోబడాలి. ఆయన ఆజ్ఞలు భారమైనవి కావు. యేసుప్రభువు ఇట్లను
చూచాడు : “నేను ఆయననని (అనగా దేవుని కుమారుడనని) మీరు
నిశ్చయింపనియెడల మీరు మీ పాపములోనే మరణింతురు” (యోహా.
3:24). మరల మీరు మారుమనస్సు పొందనియెడల మీ పాపము
లోనే మరణింతురు (లూకా 13:5). అటుతరువాత ఆయన దేవుని
కుమారుడని మనుష్యులయెదుట మన విశ్వాసమును ఒప్పుకొని (మత్త
10:32), పాపక్షమాపణ నిమిత్తము నీటిలో ముంచడము బొందవలెనని
ఆయన కోరుచున్నాడు (అపొ.కా. 2:38). నీవింకా ఆయన ఆజ్ఞలకు
లోబడకుండా యుంటే తడవుచేయుట ఎందుకు? (అపొ.కా. 22:16).

—జాషువా గూటం

పునరుద్ధరణ హేతువు (Restoration Plea)

పునరుద్ధరణను మరొక మాటలో “తిరిగి కట్టుట” అని చెప్ప
వచ్చును. ఒక గృహము సరియైన స్థితిలో లేనపుడు లేదా పాడైనప్పుడు
తిరిగి కట్టవలసిన ఆవశ్యకత ఏర్పడును. అట్లే యెరూషలేము పట్టణ
మందు క్రీ॥శ॥ తిరివ సంవత్సరములో స్థాపించబడిన క్రీస్తు సంఘము
లోనికి రోమన్ కేథలిక్కులు పాపపరిహార పత్రములను, యాంత్రిక
సంగీతమును, చిలకరింపు బాప్తిస్మమును, శిశు బాప్తిస్మమును ఇంకనూ
అనేక అబద్ధ సిద్ధాంతములను ప్రవేశపెట్టి కలుషితము చేసిరి. ఈ స్థితిలో
బై బిలునొద్దకు మరల తిరిగి వెళ్ళవలసిన ఆవశ్యకత ఏర్పడెను.

మార్టిన్ లూథర్ కాలములో జరిగిన సంస్కరణ ఉద్యమము (Reformation movement) సరయిన ధర్మమును తరువాత కూడ చిలకరింపు బాప్టిస్టులు, మొదలగు అబద్ధ సిద్ధాంతములు నాశనం చేసినారు. సంస్కరణ ఉద్యమకారులు తప్పిపోయిన ధర్మమును సంపూర్ణమైనది కాకపోయెను.

అందువలన సంస్కరణ ఉద్యమము తరువాత పునరుద్ధరణ మము (Restoration movement) అవసరమయ్యెను. విషయములు బై బిలునందలి పేర్లతోనేగాని, మానవ పేర్లతో పిలువబడరాదని, మానవ కల్పిత సిద్ధాంతములను బై బిలు సిద్ధాంతములను అనుసరించవలె ననునదే ఈ ఉద్యమ దేశము. పునరుద్ధరణ ఉద్యమకారులైన థామస్ కాంబెల్ తన గమనందు "బై బిలు మాట్లాడుచోట మేము మాట్లాడుదుము, మానముగా నుండుచోట మానముగా యుందుమని" చెప్పెను. పరిపూర్ణ క్రైస్తవ్యమునకు నాంది. ఈ మాటను ఆలోచించి, ధర్మము ఎంత సత్యము అందు ఇమిడియున్నదో గ్రహించగలము.

పాత నిబంధనలో పునరుద్ధరణ

పాతనిబంధన గ్రంథమందు జరిగిన పునరుద్ధరణను గూర్చి మన తెలిసికొనవలసి యున్నది. పాతనిబంధన కాలములో నెబాతు కుమార్తె న యేరొబాము ఇశ్రాయేలీయులను యేల నారంభించి "యేల బంగారు దూడలు చేయించి, విగ్రహ దేశములోనుండి మిమ్మును తరించిన మీ దేవుడు ఇవే అని చెప్పి, ఒకటి బేతేలునందును, ఒకటి నందును ఉంచెను" (1 రాజులు 12:29-30). ధర్మశాస్త్ర గ్రంథము ఇశ్రాయేలీయులు చదువుటకు వీలులేకుండ దాచబడెను.

మందిరమందు అపేరాదేవి ప్రతిమ ఉంచబడెను. ఆనాటి యూదా మతము ఈ విధముగ చీకటి యుగమయ్యెను.

తరువాత యోషియా యేల నారంభించి పునరుద్ధరణ ప్రారంభించెను. రాజైన యోషియా యూదావారిని, యెరూషలేమువారి నందరిని పిలిపించి వారు వినుచుండగా “యెహోవా మందిరమందు దొరికిన నిబంధన గ్రంథములోని మాటలన్నిటిని చదివించెను” (2 రాజులు 23:2). యెహోవా మందిరమందున్న అపేరాదేవి ప్రతిమను యెరూషలేము నెలువలనున్న కిదోను వాగుద్గరకు తెప్పించి, కిదోను వాగు బిడ్డన దాని కాల్చి త్రొక్కి పొడుము చేసి, ఆ పొడుమును సామాన్య జనుల సమాధులమీద చల్లెను” (2 రాజులు 23:6). “నెబాతు కుమారుడైన యరోబాము కట్టించిన ఆ ఉన్నత స్థలమును బలిపీఠమును అతడు వడగొట్టించి, ఆ ఉన్నత స్థలమును కాల్చి పొడుము అగునట్లుగా త్రొక్కించి అపేరాదేవి ప్రతిమను కాల్చివేసెను” (2 రాజులు 23:15). “యెహోవా మందిరమందు యూజకుడైన హిల్కీయాకు దొరికిన గ్రంథమందు వ్రాసియున్న ధర్మశాస్త్ర విధులను స్థిరపప్పుటకై ప్రయత్నము చేసెను” (2 రాజులు 23:24). ఈ విధముగ యోషియా పునరుద్ధరణకు కృషి చేసి సఫలుడయ్యెను.

నేటి కాలంలో పునరుద్ధరణ

ఇంతవరకు పాతనిబంధన కాలములో జరిగిన పునరుద్ధరణను మనము గమనించితిమి. రోమన్ కేథలిక్ పోపులు బై బిలు గ్రంథమును దాచి చీకటియుగము వచ్చుటకు కారకులైరి. పునరుద్ధరణ ఉద్యమ కారులు గ్రంథమును పఠించి, పురాతన వ్రాతప్రతులను పరిశోధించి, మూలభాషలలో ప్రావీణ్యము సంపాదించి విషయములను కూలంకషముగ చర్చించి పరిశుద్ధులకు ఒక్కసారే అప్పగింపబడిన బోధను కూర్చి తిరిగి తెలియజేసిరి. ఆదిమ సంఘము జరుపుకొనిన ఆరాధనా కార్యక్రమము ఈనాడు మనము జరుపుకొనవలసి యున్నది. ఆదిమ

సంఘము మాన్పుచేందిన క్రమమును లేదా రక్షణమార్గమును ఈనాడ మనము అనుసరించవలసి యున్నది. ఈ ఉద్యమ నిర్వహణలో మన సాత్రీకూడ ఉన్నది. మానవ కల్పిత సిద్ధాంతములు బహు ప్రచారములో ఉన్న ఈ రోజులలో నూతన నిబంధన క్రైస్తవ్యము ననుసరించుట, మానవ సిద్ధాంతములను ఎదిరించుట మిక్కిలి అవసరమై యున్నది.

“మొట్టమొదట అంతియొకయలో శిష్యులు క్రైస్తవులనబడిరి” (అపొ.కా. 11:26). “క్రీస్తు సంఘములన్నియు మీకు వందనములు చెప్పుచున్నవి” (రోమా 16:16). ఇవి బైబిలు చెప్పు పేర్లు. విశ్వ సింఘట హెబ్రీ 11:6, మారుమనస్సు పొందుట లూకా 13:31, క్రీస్తు ప్రభువని నోటితో బహుకొనుట రోమా 10:9, బాప్తిస్మము పొందుట 1 పేతురు 3:21, ఇది క్రీస్తు ఇచ్చిన రక్షణ మార్గము. ఇది రక్షించబడుటకు మార్గము కాదని మతశాఖల అభిప్రాయము. ప్రియ చదువరీ, నీవైతే తెరువబడిన బైబిలు గ్రంథమునొద్దకు రమ్ము.

పునరుద్ధరింపబడిన వాస్తవములను గ్రహించుము. క్రైస్తవుడవై, క్రీస్తు సంఘమునందు నమ్మకముగా యుండుము. అప్పుడు దేవుడు నీకు జీవకిరీటము నిచ్చును.

—E.K.V. ప్రసాదరావు, చెయ్యేరు.

క్రీస్తు విరోధులు

చిన్నపిల్లలారా, ఇది కడవరి గడియ. క్రీస్తు విరోధి వచ్చునని వింటిరిగదా; ఇప్పుడును, అనేకులైన క్రీస్తు విరోధులు బయలుదేరి యున్నారు. ఇది కడవరి గడియ యని, దీనిచేతనే తెలిసికొనుచున్నాము (1 యోహా 2:18). క్రీస్తు శరీరధారియై వచ్చెనని ఏ ఆత్మ బహుకొనదో అది దేవుని సంబంధమైనది కాదు. దీనినిబట్టియే దేవుని

ఆత్మను మీరెరుగుదురు. క్రీస్తు విరోధి ఆత్మ వచ్చునని, మీరు వినిన సంగతి ఇదే. ఇదివరకే అది లోకములో యున్నది (1 యోహా 4:3).

క్రీస్తు విరోధులు :

1. అబద్ధ ప్రవక్త లందరు (1 యోహా 4:1).
2. అనేక విషయములలో తప్పిపోయిన మనమందరము (1 యాకో 3:1-2).
3. నాశనకరమగు భిన్నాభిప్రాయములను రహస్యముగా బోధించు వారందరు. (II పేతురు 2:1)
4. నానావిధములైన అన్య బోధలచేత తిప్పబడు వారందరు (హెబ్రీ 13:9).
5. మనుష్యుల మాయోపాయములచేత, వంచనతోను, తప్పు మార్గమునకులాగు కుయుక్తితోను, గాలికి కొట్టుకొనిపోవునట్లు కల్పింపబడిన ప్రతి ఉపదేశమునకు ఇటు, అటు కొట్టుకొనిపోవుచు, అలలచేత ఎగురగొట్టబడిన వారందరు (ఎఫెసీ 4:14).
6. క్రీస్తు సువార్తను చెరువగోరి కలవరపర్చువారు (గలతీ 1:7).
7. ప్రకటింపబడిన సువార్తను గాక, మరియొక సువార్తను ప్రకటించువారు (గలతీ 1:8).
8. క్రీస్తుయొక్క మరణ, సమాధి పునరుత్థానమును గూర్చి నేర్చుకొనిన సువార్తకు వ్యతిరేకముగా భేదములను, ఆటంకములను కలుగజేయువారు (రోమా 16:17).
9. ఉపదేశింపగూడని వాటిని దుర్లాభముకొరకు ఉపదేశించు వారందరు (తీతు 1:11).
10. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క హిత వాక్యములను, వైవభక్తికి అనుగుణ్యమైన బోధను అంగీకరింపక భిన్నమైన బోధనుపదేశించువారు (1 తిమో 6:3).

11. క్రీస్తు బోధయిండు నిలిచియుండక ముందుకు సాగు ప్రతివాడు
(II యోహా 1:9).
12. క్రీస్తు బోధయిండు నిలిచియుండనివారిని, తమ ఇంట చేచ్చుకొన
వారును, వారికి శుభమని చెప్పవారును (II యోహా 1:10-11).
13. శిష్యులను తమవెంట ఈడ్చుకొని పోవలెనని పంకరమాటలు
పల్కు- మనుష్యులందరు (అ॥ కార్య 20:30).
14. నై నుదహరించినవారు, మనలోనుండి బయలు వెళ్ళిరిగాని, మన
సంబంధులుకారు. వీరును క్రీస్తు విరోధులే (1 యోహా 2:19).
15. మత సిద్ధాంతములు కల్పించు వారందరు.
16. మనుష్యులు కల్పించిన పద్ధతులు దైవోపదేశములని బోధించు
వారందరు (మత్త 15:9).
17. పితృ పారంపర్యాచారములు ఆచరించు వారందరు (1 పేతు 1:18)
18. పారంపర్యాచారములు అనగా లోకసంబంధమైన మూల పాఠ
ములు అనుసరించుచు, మోసకరమైన నిర్ధక తత్వ జ్ఞానముచే
చెరపట్టబడిన వారందరు (కొలస్స 2:8).
19. బుద్ధి జ్ఞానముకల్గుటకును, దృష్టాంతరములకొరకును పాతనిబంధన
సమస్య లుండగా అట్టి విధులను ఆచరించినచో మోక్షము
చేరుదుమని బోధించువారు (రోమా 15:4; 1 కొరింథి 10:11;
కొలస్స 2:22).
20. ఆత్మతోను, సత్యముతోను, ఆరాధించనివారు (యోహా 4:24).
21. దేవుని జీవగ్రంథ వాక్యమునకు కలుపువారు అందుండి దేని
నైనను తీసివేయువారు (ప్రక 22:18-19 ద్వితీ 4:2).
22. నిలిచిపోయిన భాషలు మాట్లాడువారు, అంతరించిన అద్భుత
ములు చేయుశక్తి కలదనువారు స్వస్థతవరము లున్నవని ప్రచు
రించుకొని విఫలులైనవారు (1 కొరిం 13:8-10).
23. ఆదివారం ప్రభు బల్లనుచేరి, రొట్టె రసం పుచ్చుకొననివారు
(అ॥ కార్య 20:7; అ॥ కార్య 2:42).

4. క్రీస్తుసంఘమును వేరు విడనాడి, మానవకల్పిత షేర్లతో జీవము గల దేవుని సంఘమును పిలుచువారు (రోమా 16:16, 1 తిమో 3:13).

5. మోక్షానికి మార్గంచూపు కొత్త నిబంధన సత్యాలు పాటించని వారందరు క్రీస్తు విరోధులే.

సోదరా వై విషయములు గమనించుకో, క్రీస్తుసంఘ సభ్యులను అడిగి తెలుసుకో.

—ఎ. ఇశ్రాయేలురాజు, కాకినాడ-2.

బాప్తిస్మము

స్వప్రముగా మనము బై బిలునుండి గ్రహించగల అంశములలో బాప్తిస్మ మొకటి. ఆ పదము కొత్త నిబంధనలో 92 సార్లు ఉదహరింపబడినది. బాప్తిస్మమునుగూర్చి క్రైస్తవ ప్రపంచములో వివిధ అభిప్రాయములును, భిన్నములునైన భావములు కలవు, కాని వాక్యమేమి చెప్పుదున్నదో మనము పరిశీలించుట మంచిది.

A ఎందుకు బాప్తిస్మ మియవలెను ?

1. పాపక్షమాపణ కొరకు అ. కా. 2:38
2. రక్షణ కొరకు మారు 16:16; 1 పేతు 3:21
3. పాపములు కడిగివేయబడుటకు అ. కా. 22:14
4. క్రీస్తులో ప్రవేశించుటకు గల 3:27
5. ఆయన శరీరములో ప్రవేశించుటకు 1 కొరి 12:13
6. ఆయన రాజ్యములో ప్రవేశించుటకు యోహా 3:5

“మీరు మారుమనస్సు పొంది, పాపక్షమాపణ నిమిత్తము ప్రతివాడు యేసుక్రీస్తు నామమున బాప్తిస్మము పొందుడి.”

అ. కా. 2:38

B బాప్తిస్మము అనగా :-

1. క్రీస్తు మరణములోనికి దిగుట :-

“క్రీస్తు యేసులోనికి బాప్తిస్మము పొందిన మనమందరము ఆయన మరణములోనికి బాప్తిస్మము పొందితిమని మీ రెరుగరా.”
రోమా 6:3.

2. ఆయనతో సమాధి చేయబడుట :-

“...మనము బాప్తిస్మమువలన మరణముగో పాలు పొందుటకై ఆయనతోకూడ పాతిపెట్టబడితిమి.” రోమా 6:4, కొల 2:12

3. ఆయనతో పునరుత్థానము నొంది నూతనజీవముతో లేచుట...

“మరియు ఆయన మరణముయొక్క సాదృశ్యమందు ఆయనతో ఐక్యముగలవారమైన యెడల, ఆయన పునరుత్థానముయొక్క సాదృశ్యమందును ఆయనతో ఐక్యముగలవారమై యుందుము.”...
రోమా 6:5.

C బాప్తిస్మము ఎవరికియవలెను ?

1. రక్షణ సువార్త వినువారికి. రోమా 10:17, రోమా 1:16.

“సువార్తనుకూర్చి నేను సిగ్గుపడువాడను కాను. ఏలయనగా నమ్ము ప్రతివానికి రక్షణ కలుగజేయుటకు అది దేవుని శక్తియై యున్నది.”
రోమా 1:16

2. విశ్వసించు వారికి

“అందుకు వారు ప్రభువైన యేసునందు విశ్వాస ముంచుము, అప్పుడు నీవును నీ యింటివారును రక్షణ పొందుదురు.”
అ.కా. 16:31, హెబ్రీ 11:6, యోహా 3:16, మార్కు 16:15, 16.

3. మారుమనస్సు నొందినవారికి

“మీ కొరకు నియమించిన క్రీస్తు యేసును ఆయన పంపు నట్లును, మీ పాపములు తుడిచివేయబడు నిమిత్తమును మారుమనస్సు

సాంది తిరుగుడి." అ.కా. 3:20, లూకా 24:47, 13:5, 15:10;
 అ.కా. 2:38, 17:30.

4. క్రీస్తు ప్రభువని నోటితో బహుకొన్నవారికి.
 "యేసు ప్రభువని నీ నోటితో బహుకొని, దేవుడు మృతులలో
 నుండి ఆయనను తేవెనని నీ హృదయమందు విశ్వసించినయెడల, నీవు
 రక్షింపబడుదువు. ఏలయనగా నీతి కలుగునట్లు మనుష్యుడు హృదయ
 ములో విశ్వసించును. రక్షణ కలుగునట్లు నోటితో బహుకొనును."
 రోమా 10:9, 10, మత్త 10:32, అ.కా. 8:37.

D బాప్తిస్మమున కేమి కావలయును ?

- 1. నీరు కావలయును. అ.కా. 8:36
- 2. విస్తారమైన నీరు కావలెను. యోహా 3:23

E ఎన్నిరకములైన బాప్తిస్మములు గలవు ?

- 1. ఒక్కటే ఎఫె 4:5.

F అది వట్టి ఆచారమేనా ?

కాదు, ఆజ్ఞ

- 1. ఎవరి ఆజ్ఞ ?—యేసుప్రభుని ఆజ్ఞ. మత్త 28:20, అ.కా. 3:22
 ఆయన ఆజ్ఞకు లోబడవలయును.
- 2. ప్రభువును అనుసరించి అపొస్తలులును ఆజ్ఞాపించిరి.
అ. కా. 10:48

G బాప్తిస్మము ఒకనిని ఎక్కడకు కొనిపోవును ?

క్రీస్తులోనికి, గల 3:27

H క్రీస్తులో మనకు దొరకు భాగ్యమేమి ?

- 1. ఏవిధమైన శిక్షకు పాత్రులము కాము.
 "కాబట్టి యిప్పుడు క్రీస్తు యేసునందున్నవారికి ఏ శిక్షావిధియు
 లేదు."
రోమా 8:1

2. నూతన సృష్టి అసబడుదుము:

“ఎవడైనను క్రీస్తునందున్న యెడల వాడు నూతనసృష్టి, పాపము గతించెను, ఇదిగో కొత్తవా యెను.” (2 కొరి 5:17)

3. ఆత్మీయ ఆశీర్వాదము లన్నియు మనకు దొరకును. (ఎఫె 1:3)

4. పరిశుద్ధాత్మను వరముగా పొందగలము (అపొ.కా. 2:38)

I ఈ దినములలో బాప్తిస్మము అక్కరలేదని కొందరు వలయును. దానికి జవాబేమి ?

జవాబు :- అది యుగాంతమువరకు జరగవలసినదే—ఈ ఆత్మీయ ఇచ్చిన ప్రభువు యుగాంత పర్యంతము మీతో నున్నానని చెప్పిన మత్త 28:20.

“బాప్తిస్మము క్రీస్తు మరణ పునరుత్థానములకు సూచన—ఈ హేతువుచేత బాప్తిస్మము పొందువాడు పూర్తిగ నీటిలో ముంచబడవలయును” —మార్టిన్ లూథరు.

—T. జ్ఞానానందం, కాకినాడ-2.

Regd. No. H/KD-45/KD. H.O.

From

SATYA WAKRU

P.O. Box. 80

KAKINADA-533 001

No.

To

.....
.....
.....
.....